

# ВЫБОРОЧНАЯ УБОРКА — БЕРЕЖЕТ УРОЖАЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XIV

## Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 31 (3049) | Четверг 27 июля 1944 г. | Цена 15 коп. | Выходит по четвергам

### ТЕРЕБИТЬ ЛЕН, ВЫБОРОЧНО ЖАТЬ РОЖЬ!

Большие площади льна и хлебов в районе уже шумят спелым колосом. Колхозы «12 лет Октября», «Победа», Мошковского сельсовета, колхозы Чучелихинского сельсовета начали жнитво ржи, а «Первомаевец», на всей площади посева, закончила теребление льна.

Особенность первых дней уборки урожая состоит не в том, что одновременно поспевают и лен и рожь. Отсюда, каждый выигранный день, час на уборке в этом году особенно приобретает решающее значение.

Наряду с колхозами, правильно ориентирующимися в сроках начала выборочной и массовой уборки, у нас и в этом году в ряде колхозов ждут поспевания больших площадей, говорят: «зелене», а затем, когда перестанет основная масса посевов и посыпается зерно, начнут уборку урожая.

Большие площади льна, ржи поспели в колхозах «Новая жизнь», им. Кирова 1-го Кумохинского с/сов., им. Д. Бедного, им. Ворошилова. Однако руководители этих колхозов уже оказались в плену «зеленых настроений», не начинают уборку урожая.

Надо смело теребить лен, жать рожь! Зерно налилось крупное. Время стоит жаркое, колос оцепитится и при малейшем ветре зерно будет осыпаться на землю.

На жнитве хлебов надо смелее применять жнейки, серпы, ручные косы с грабельным приспособлением. Словом, использовать все возможности для ускорения уборки. Если, скажем, по вине МТС протаскивает комбайн, хлеб немедля должен убираться вручную и простыми машинками.

Партия и правительство вооружили партийные организации, колхозы важнейшим постановлением об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году. В этом документе с особой силой выдвигается мобилизация всего сельского населения, начиная с 14-летнего возраста на уборочные работы. В каждом сельсовете, колхозе должны быть составлены посемейные списки лиц, проживающих на территории сельсовета, для мобилизации на полевые работы. Ни один трудоспособный не должен уволиться из этого списка. Очень важно при этом с первых же дней уборки ввести сельскую работу, определив каждому лицу, или семье, размер уборочной площади.

Проведем уборку урожая по-военному! Еще выше поднимем знания социалистического соревнования в сельском хозяйстве на усиление помощи нашей победоносной Красной Армии!



На снимке: коммунистка Мария Ивановна Загорская из совхоза им. Ворошилова, Борзинского района, Читинской области. В 1943 году ее тракторная бригада заняла первое место в Союзе.

### Закончили теребление льна

Колхозники колхоза «Первомаевец» с большим интересом ознакомились с постановлением Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году.

Приутствующим на бригадных собраниях, в соответствии с новым постановлением, внесли некоторые дополнения в рабочие планы и обязались провести уборку урожая без потерь, в самые сжатые сроки.

Обязательства подкрепляются практическими делами. Вчера наш колхоз в два дня закончил теребление льна на всей площади посева и приступил к жнитву озимых культур.

А. БУТАРИН,  
Председатель колхоза «Первомаевец».

### Массово-политическая работа на уборке урожая

Для сельских агитаторов коммунистов и комсомольцев нет сейчас более важной задачи, как мобилизация всех сил колхозников на успешное проведение уборочных работ, на своевременное выполнение всех обязательств перед государством.

Практика работы передовых колхозов показывает, что там, где хорошо поставлена агитационно-массовая работа и партийные организации систематически помогают агитаторам нести большевистское слово в массы, контролируют их работу, там хозяйственные дела преуспевают.

Колхоз «12 лет Октября» успешно превёл сенокос и первым в районе выполнил поставки государству сена и раннего картофеля, развернул массовое теребление льна не потому, что располагает какими-то особо бла-

приятными возможностями. Основа успеха — толково организованная массово-политическая работа, умелое большевистское руководство и способность партийной организации поднять колхозников на самоотверженный труд. Коммунисты, комсомольцы — агитаторы тт. Кочнева, Михалева, Махалова и многие другие здесь постоянно держат колхозников в курсе происходящих событий. Секретарь парторганизации т. Малов ежедневно помогает агитаторам, учит и воспитывает их. Он своевременно проинструктировал своих агитаторов о задачах, стоящих перед колхозом на уборке, ознакомил с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году и они разяняют сейчас этот важный доку-

### МОИМ ЗЕМЛЯКАМ

Колхозникам и колхозницам промколхоза «Стахановец» Городецкого района.

Много дней назад я покинул свой домашний очаг. Что говорить — нелегко нам бывает. Но переносим все тяготы войны для того, чтобы потом спокойной и счастливой была наша жизнь.

В бою нам много помогает сознание того, что тыл заботится о нас и ждет наших подвигов.

Из своей родной газеты «Городецкая правда» узнал я, что колхоз мой успешно справился с весенним севом. Фронтное спасибо вам за это. Сейчас перед вами пожалуй самые горячие, ответственные дни — уборка урожая. Крепко надеюсь на вас, товарищи колхозники и колхозницы, что во время уборки урожая, весь до зернышка, досрочно выполните обязательства перед государством.

Сегодня я только, что вернулся с поля боя. Мне было дано задание своим взводом уничтожить группировку немцев, расплоскованных в лесу. Задачу выполнил с честью. 86 немцев положили в землю, всех остальных взяли в плен. Лично я в этом бою убил трех немецких офицеров и 9 солдат. На моем боевом счету сейчас более ста уничтоженных фрицев.

Бейте и вы фашистов, не зная устал! Помните каждый килограмм хлеба — это снаряд, который бьет проклятого немца. А обо мне не беспокойтесь. Вернусь домой с победой!

Старшина В. П. ШИШКИН.

Уроженец дер. Касково, Букнинского сельсовета.

Действующая армия. 8/VII 44 г.

### Вперед колхозы

#### Чучелихинского сельсовета

Валеева Матрена Поликарповна нажинает по 332 снопа в день

Дружно начали уборку урожая колхозы Чучелихинского сельсовета. На 26 июля в колхозах сельсовета вытереблено 46 га льна, 20 га зерновых.

Воодушевленные блестящими успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, колхозники дают высокую производительность труда. В колхозе им. 2 краевого съезда Советов колхозница Валеева М. П. ежедневно нажинает по 332 снопа,

Валеева И. — 244 снопа.

В колхозе «17 лет Октября» бригада тов. Боброва полностью закончила теребление льна на площади 16 га. В колхозе «Пролетарий» на тереблении отличились колхозники Ходова М. Е. и Соколова А. А.

Как поздравляют первые дни уборки, Чучелихинский сельсовет в соревновании с Коньковским сельсоветом идет впереди. С. РОЖКОВ.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ НА ЖНИТВЕ

Колхоз «Победа», Мошковского сельсовета (зам. председателя т. Щербakov А. В.) первым в сельсовете, не дожидаясь поспевания всего массива, начал выборочное жнитво ржи. На 26 июля сжато ржи с площади 3 гектара.

Многие колхозницы с первых же дней нормы на жнитве перевыполняют. Например, тт. Неволина П. К., Лапшина М. В., Панкратова М. П. и Панкратова З. А. нажинают по 160 и больше снопов при норме 150. А. ВЛАСОВА.

### НА ТЕРЕБЛЕНИЕ ВЫШЛО 160 ЧЕЛОВЕК

Организованно начал теребление льна колхоз «Победа», Гурьевского сельсовета. На эту работу здесь вышло 160 человек. С первых дней первенство в се-

рновании на уборке взяли колхозницы Суwegeина Т. М. и Соловьева М. Г. Они ежедневно вытеребливают лн с площади 0,17 — 0,20 га при норме 0,12 га.

### Соревнование комбайнеров

#### Отвечаем Бриляковским комбайнерам

Обедав письмо комбайнерок Бриляковской МТС о развертывании соревнования за отличное проведение уборки военного урожая, мы комбайнерки Городецкой МТС принимаем этот вызов и обязуемся:

Убрать урожай 10 комбайнами с площади 1100 га в срок и без потерь; экономить на уборке 10 проп. горючего; работать на комбайне не менее 16 часов в сутки; не допускать уборки хлебов на высоком уровне; тщательно регулировать молотилки и сортировки, не допускать потерь зерна в соломе; следить за своевременной очисткой зерноуловителей; во время проводить технический уход за комбайнами.

Кроме этого, каждая из нас, вступая в соревнование, приняла индивидуальное обязательство. Комбайнерки тт. Красильникова, Е. Ефимова, З. Шмакова, К. Семеничева обязались жнитво комбайном «Коммунар» убрать за сезон по 200 га при задании 125 га, комбайнерки Никенина и Горнова — по 180 га; комбайнерки тт. Латышева и Половинкина дали слово убрать северными комбайнами по 100 га, при задании 50 га.

Комбайнерки Городецкой МТС Е. ЕФИМОВА, З. ШМАКОВА, К. СЕМЕНИЧЕВА, Т. НИКЕНИНА, А. ЛАТЫШЕВА, О. ПОЛОВИНИНА.

### Успехи

#### льнотеребильщиков

24 июля на полях колхозов Бриляковской МТС начали работу льнотеребильки. Тт. Балашов П., Анисимова А., Печасова Т., влезая в поле, взяли обязательство выработать на льнотеребилке ЛТ-7 по 50 га, вместо нормы 38 га.

В первый же день льнотеребильщики дали высокую производительность труда. Тт. Анисимова в дневную смену вытеребила лен в колхозе «Красный луч» с площади 5 га при норме 4 гектара.

М. ГОГИН.

мент в конкретно взятой обстановке каждой бригады, звена.

Умело организует массово-политическую работу агитколлектив колхоза им. Тимирязева.

Первая и неотложная задача партийных, комсомольских и советских организаций на селе состоит в том, чтобы постоянно разъяснять населению вопросы международного и внутреннего военно-политического положения, довести до каждого колхозника и колхозницы содержание постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке.

Партийные организации, агитаторы и пропагандисты, как указал XVII пленум обкома ВКП(б), должны регулярно проводить читки, беседы и ознакомление с сообщениями Совинформбюро, во всех колхозных бригадах, звеньях организовать выпуск стенгазет, «боевых листов», «молний» и широкий показ выполнения социалистических обязательств на уборке урожая и заготовках сельско-

хозяйственных продуктов.

Всю массово-политическую работу надо перенести сейчас в поле, в полеводческие, тракторные и транспортные бригады, охватить ею каждого человека. Особое внимание уделить политической работе среди молодежи.

Исключительно велика роль агитаторов в организации и развертывании социалистического соревнования. Ежедневный учет итогов соревнования, популяризация передового опыта, поощрение лучших — все это должно служить одному — воспитанию железной дисциплины труда, раскрытию творческих способностей людей.

Острая стенгазета, метко бьющий «боевой листок», яркий плакат и лозунг, доска показателя — все эти формы массовой работы должны найти на уборке урожая самое широкое распространение.

М. ОРЛОВА

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).



## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 19 ПО 25 ИЮЛЯ 1944 г.)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Ловгонвара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боёв прорвались вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город Яунлатгале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Псков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Паневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские

части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Совляны, расположенное в четырех километрах северо-восточнее Белостога.

На Брестском направлении противник ушел с группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клещели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Семятичи, Каменец и Влодава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за три дня боёв продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турыйск и Мацеве. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Холм (Холы) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158,480 солдат и офицеров противника. В числе плененных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы по-

теряли 631 самолёт, 2,735 танков и самоходных орудий, 8,702 орудия разного калибра, 5,695 миномётов, 23,071 пулемёт и 57,152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир-Волынский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир-Волынский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тарноград и многие другие. К западу от города Рава Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17,175 немецких солдат и офицеров, в том числе три генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 миномётов, 50 бронетранспортёров и свыше 3,500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастыриска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в шести километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбиты 362 самолёта противника.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тысячи и свыше 158 тысяч пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тяжёлые поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его кланов существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восстановленные созданы новое правительство из видных всенародных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая

свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Происшедшие события потрясли до основания гитлеровский режим. По последним сведениям, Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся идти на фронт. Кенигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волнения имели место и в других городах.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства. В Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимлера. В Берлине и других местах арестовано свыше 5,500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров — участников заговора уже расстреляны.

Гитлеру пока не удалось заглушить генеральский заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеров-

ской армии и гитлеровского государства.

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Краевая Рада Народов создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народов приняла также в своё подчинение Союз Польских патриотов в СССР и подчинённую ему польскую армию в СССР. Издан декрет о слиянии Народной Армии с Польской Армией в СССР в единое Польское Войско, и создано Верховное Командование этого Польского Войска.

На закончившемся 21 июля съезде демократической партии в США принято решение по движению кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах. Кандидатом от республиканской партии на пост президента выдвинул губернатор штата Нью-Йорк Дьюи. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Образцово подготовим школы

и новому учебному году

## НА СЕССИИ ПЕСТОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

18 июля с. г. на очередной сессии Пестовского сельсовета обсуждался вопрос о подготовке школ к новому учебному году. Депутаты, актив сельсовета заботливо, по-хозяйски вскрыли все нужды Пестовской и Смирнянской школ и приняли практические предложения по подготовке школ к учебному году. К 1 августа решено завести к школам годовой запас дров — 190 куб. м., — 50 проц. которого уже подвезено. К это-

му же сроку полностью закончить ремонт в обоих зданиях и электрифицировать Пестовскую школу.

Сессия решила провести учет детей школьного возраста остро нуждающихся в материальной помощи и оказать им посильную помощь. Колхозам предложено помочь школам в обеспечении учащихся горячими завтраками на весь учебный год.

П. СМРНОВА.

## ЗДЕСЬ НЕТ ЗАБОТЫ О ШКОЛАХ

На территории 2-го Кумохинского сельсовета находятся две школы Богомоловская и Косолаповская и ни одна из них не готова еще к учебному году. Из 135 куб. дров, требуемых школам на зиму, не заготовлено еще ни одного кубометра, а до деса «рукой подать». Школьные помещения требуют побелки, окна не остеклены, но ни исполком (председатель т. Киселев), ни школьная комиссия этого сельсовета не помогают школе про-

извести побелку, в то время как

известь в сельсовете имеется. Почти аналогичное положение и в Держковском сельсовете (председатель т. Маричев). Здесь тоже никто не заботится о школах. А ведь каждый сельсовет и колхоз могут многое сделать, чтобы помочь нашим школам образцово подготовиться к новому учебному году, создать нашей детворе все условия для плодотворной учебы.

Н. БЕЛЯЕВА.  
Заведующая рено.

Вместо фельетона

## СТРАШНЫЙ СОН

После обеда прилег он на диван, закрыл глазки и заснул. Спокойный сон...

И снится ему: он, заведующий горкомхозом, Иван Степанович Хлебни в полуночную пору, после работы, возвращается домой по улице М. Горького. Все хорошо. Но вот беда, что он никогда не занимался физкультурой, не ходил по буму, а как бы теперь это пригодилось. Ведь надо переходить по бревнам, которые сейчас заменяют мост (а таковой, напомним, «ремонтируется» скоро два месяца).

Тут-то и случилась беда. Что называется своя же работа подвела. Только глубоководный заведующий горкомхозом сделал первый шаг по злополучному бревну, как пошатнулся и... вниз очутился вниз. На зов о помощи пришли городские жи-

тели и жительницы, пользующиеся когда-то этим мостом, чтобы перейти свраг, перерезающий улицу.

Некоторые из подошедших тоже сваливались с этих бревен, но ни у кого из них стоном унавшего сейчас не вызвали, ни капли сожаления, так как они, несмотря на темноту, разглядели «заботящегося» о благоустройстве города заведующего горкомхозом и только сожалели, что не было здесь остальных «заботливых» градоначальников.

Он вздрогнул и... проснулся. Встал, прошелся по комнате. Охваченный стыдом, обдумал все подробности своего страшного сна. И тут же принял решение: — Нет! Так дальше нельзя! После обеда не надо ложиться спать, а то снятся всякие кошмары...

М. С.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## За что платят трудодни?

В колхозе им. 16 парт'езда уже долгое время совершенно бездействует пожарная дружина. Противопожарный инвентарь и машины поломаны и в работе, в случае пожара, не годны. В селениях у домов, в чанах воды никогда не бывает, ночных караулов нет. Начальник

пожарной дружины т. Малолетков С. П., забыв о своих обязанностях, больше занимается своими личными делами, чем колхозными.

Спрашивается, за что же т. Малолеткову платят 1,75 трудодня в день?

Ф. ВОРОНЦОВ.

## Удивительное равнодушие

Халатно относится к своим обязанностям зав. животноводством колхоза им. Калинина, Коньковского сельсовета тов. Тимофеева П. П. Работа на фермах пущена на самотек. В результате здесь большой падеж и низкая продуктивность скота.

Недавно не вине Тимофеевой и телятницы т. Гуняковой в погреб упал теленок рождения 1943 г. и там погиб. И никто здесь не возмущался этим слу-

чаем. Из-за недосмотра работников ферм большой отход в колхозе овец, кур и т. д. План продуктивности животноводства не выполняется ни по одному виду скота. Колхоз в большом долгу перед государством по мясопоставкам.

Почему правление колхоза столь равнодушно смотрит на упадок этой важнейшей отрасли хозяйства?

Д. СЕРГЕЕВ.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.